



## 萧滨携手全市域联动

## 「中国视谷」启动建设

本报讯(记者 莫利锋)萧滨产业合作与一体化发展又有突破性进展。昨日上午,“中国视谷”建设启动仪式在我区湘湖院士岛举行,项目旨在通过萧滨携手全市域联动,打造数字经济新地标。市委副书记、市长刘忻出席并致辞。市委常委、常务副市长柯吉欣,市委常委、区委书记王敏,副市长孙旭东以及萧山区领导姜永柱、赵立明、叶建宏、吴炜炜、许昌、费林建、程晓东、倪世英、王润东,高新区(滨江)领导郑迪、应敏扬、张玮、王孟辉、陶峰、顾华锋等参加。

不久前召开的全市数字经济高质量发展大会上,杭州明确提出要大力实施“1248”计划,高水平重塑全国数字经济第一城。此次“中国视谷”启建,正是杭州高水平重塑全国数字经济第一城的实际行动和标志性举措。面向未来,“中国视谷”将以视觉智能产业为核心,以万亿级为体量,按照“一园窗口、双核引领、全域联动”的空间布局思路,充分发挥杭州高新区(滨江)萧山特别合作园的展示窗口作用、两区视觉智能产业协同发展的“双核”引领作用,凝聚全市域联动共建的磅礴合力,打造国内领先、全球重要的视觉智能高新技术策源地、高端产业集聚地和产业环境最优地。

刘忻在致辞时说,在举国上下喜迎党的二十大重要节点,在金秋十月的收获季节,“中国视谷”蓄势待发,令人满怀憧憬、倍感振奋。高水平建设“中国视谷”,杭州有产业基础、有创新支撑、有一流生态。2021年全市视觉智能核心产业实现营收2720.8亿元,同比增长17.2%,已集聚视觉智能重点企业1500多家,龙头领军企业具有强大市场竞争力,产业规模质量领跑全国;拥有视觉智能国家级创新载体44个,省级技术创新载体186家,以及浙江大学、之江实验室等学科建设和基础研究的有力支持,创新平台能级持续跃升;涵盖“芯屏端网云用智”的数字全产业链加快构建,“产学研用金、才政介美云”十联动的创新创业生态活力澎湃,这些都为杭州把“中国视谷”打造成数字经济新地标增添了信心和底气。希望广大企业家、专家学者、技术人才抓住用好这一重大契机,积极参与、倾力投入“中国视谷”建设发展,为提升杭州数字经济硬核实力、打造世界级产业创新高地贡献更大力量。

启动仪式后举行了“中国视谷”圆桌论坛,中国工程院院士高文、陈纯、吴汉明、王坚,中国科学院院士房建成等院士专家各抒己见、坦诚建言,并从各自专业领域出发,为“中国视谷”建设献计献策。

## 区域协同共富再结硕果 吉利新能源汽车电子产业园项目落户 杭州高新区(滨江)萧山特别合作园

本报讯(记者 莫利锋)杭州高新区(滨江)萧山特别合作园开园以来,两地围绕“产业共荣共富”展开全方位合作探索。昨日上午,杭州高新区(滨江)萧山特别合作园重大项目签约暨吉利新能源汽车电子产业园项目开工仪式在我区三江创智新城举行,标志着萧滨两区优势互补、相互赋能,区域协同共富之路再结硕果,为特别合作园建设开启新的篇章。

市委副书记、市长刘忻宣布项目开工,市委常委、常务副市长柯吉欣出席,市委常委、区委书记王敏主持仪式,副市长孙旭东以及萧山区领导姜永柱、赵立明、叶建宏、吴炜炜、许昌、

程晓东、倪世英,高新区(滨江)领导郑迪、应敏扬、张玮、王孟辉、陶峰、顾华锋等参加。

吉利新能源汽车电子产业园项目位于萧山经济技术开发区三江创智新城戴村区块,占地约260亩,是吉利控股集团与萧山区在新能源汽车领域进行的一次全方位合作,将建设新能源汽车电子零部件生产基地,主营电动汽车智能驾驶控制器、车载充电、充电补能、高压电池管理系统等系列产品。目前,项目公司已正式成立,2023年12月一期产品将实现量产。吉利控股集团是全球汽车品牌组合价值排名前十中唯一的中国汽车集团,业务涵盖汽车及

上下游产业链、智能出行服务、绿色运力、数字科技等,广泛布局产业链各环节,后续还将与我区在研发制造、销售、品牌体验等方面进行合作。

现场进行了重大项目集中签约,包括紫光股份、虹软科技、吉利等战略合作项目、车规级芯片研发和测试产业化项目、先临三维视觉技术项目、兴耀商管合作产业园项目、视谷之窗产业综合体项目,至此,杭州高新区(滨江)萧山特别合作园揭牌成立半年多以来已新签约亿元以上项目10个,总投资134亿元,开工建设项目总投资150亿元,特别合作园产业链集群创新协作生态圈进一步

扩大。现场还进行了浙江大学杭州国际科创中心、北大信研院、北航杭研院、西电杭研院等一批重大创新平台支持特别合作园发展合作协议签约。

区委副书记、区长姜永柱在发言中感谢市委市政府和市直相关部门对杭州高新区(滨江)萧山特别合作园的支持,表示将继续坚定不移地走区域协同发展道路,与杭州高新区(滨江)携手向前,把特别合作园建设成为具有强大竞争力和引领力的高能级区域协同共富样板。萧山也将竭尽全力提供全周期、全天候服务,推动项目快建设、早达产,为全市经济稳进提质注入强劲动力。

## 区政府十七届第十一次常务会议召开

本报讯(首席记者 黄峰)8日,区政府十七届第十一次常务会议召开。会议传达学习习近平总书记关于统计工作的重要指示批示精神、《防范和惩治统计造假、弄虚作假重要文件汇编》,通报有关统计违法案例;贯彻落实全国安全生产电视电话会议精神和袁家军书记在杭调研除险保安工作时的讲话精神。听取“两非”整治进展情况以及田长制落实情况;审议并原则通过《关于落实最严格的耕地保护制度全面推行田长制的实施细则》《杭州市萧山区工业用地土地使用续期办法》《杭州市萧山区创业投资引导基金管理暂行办法(修订)》。

区长姜永柱主持会议;副区长程

晓东、方军、吴为东、杨新程、王润东参加;区人大常委会副主任徐建中,政协副主席施利君应邀列席。

会议指出,耕地和粮食安全是“国之大者”。要对标时间节点,紧紧围绕中央和省市区节点要求,高效有序推进“两非”整治工作。要完善监管机制。充分用好“田长制”“耕地智保”等载体抓手,协同推进土地全域综合整治等工作,持续释放“大综合一体化”行政执法改革效能。要稳妥有序推进。做好舆情引导,切实稳定种粮积极性。

会议要求,续期办法是腾笼换鸟政策体系重塑的重要组成部分。要勇于克难攻坚,打好土地到期收回破局

战。要确保平稳有序,积极做好政策宣传和解读工作,形成政企联动的良好格局。要完善长效机制,进一步提升土地资源优化配置和节约集约利用水平。

会议要求,此次管理办法修订有利于推动优质产业资本与我区深度合作。要提高资金效能,充分发挥政府引导基金的资本撬动和产业集聚作用;要提高协作水平,推动创投基金与各产业平台、兵团深度合作。

会议强调,党的二十大即将召开,安全生产和除险保安是重中之重。要提高站位压责任。进一步落实“党政同责、一岗双责”要求,真正把责任和压力传导到村社和企业。要分工协作

抓重点。严格落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求。要营造氛围齐动员。推动形成群众自我检查、个人防护、全民监督的良好氛围。

会议强调,统计工作是科学决策和管理的重要基础。要提高站位“学”。从坚持全面依法治国、全面从严治党的高度抓好学习贯彻,切实做到依法统计、依法治统。要实事求是“统”。严格落实好“管行业就要管统计、管统计就要管数据质量”的要求,严防统计数据造假。要高质量“谋”。紧紧围绕萧山经济社会发展大局,切实发挥统计辅助决策的参谋助手作用。

## 浙江省首家高品质蔬菜基地共建项目在萧启动

本报讯(记者 杨圆圆)近日,浙江省首家高品质蔬菜基地共建项目启动仪式在杭州市萧山区举行。区委副书记吴炜炜、区人大常委会副主任李国梅、区政协副主席黄晓燕等出席会议。会议由副区长吴为东主持。

吴炜炜指出,各级各部门要以此为契机,以深入推进蔬菜科研成果转化和带动广大农民群众增收致富为目标,加强合作、形成示范,样板复制、多点推广,齐心协力把蔬菜产业发展成为萧山的优势产业、品牌产业、富民产业,力争

打造萧山三农事业发展新的金名片,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

就深化浙江省首家高品质蔬菜基地共建项目建设,推动我区蔬菜产业高质量发展,吴炜炜强调,要坚持谋思路、促转型,推动蔬菜产业快速发展。坚持以科技为依托,以市场为导向,以提高蔬菜供给质量为主攻方向,加强各项工作保障和全程服务,加快推进蔬菜产品结构向市场紧缺产品调、向优质特色产品转,大力培育壮大“三品一标”蔬菜产品,加快资源优势向产业

优势、特色优势、市场优势转变,打造全省一流的蔬菜主导产品、知名品牌和支柱产业。要坚持重科研、强转化,提升蔬菜产业发展质量。加快产学研、农科教结合,加强优质高效的蔬菜中试研发工作,加大数字技术在蔬菜智能管控、质量追溯等生产环节的应用研究和示范,提高蔬菜标准化、集约化、智能化水平。要坚持抓衔接、畅渠道,保障蔬菜市场有效供给。重点抓好蔬菜产业的产供销渠道建设,积极运作好农合联平台,构建完整高效的

蔬菜供应链体系,充分对接区外和区内两个市场,用好线上和线下两个渠道,积极开展品牌创建、展销宣传、农事节庆、冷链配送等服务,带动更多特色蔬菜产品走向全省乃至长三角市场,促进萧山广大农户增收致富。

会上,省蔬菜育种协作组与区农合联签订合作框架协议,与共建项目实施单位签订实施协议。省蔬菜育种协作组为全省首家高品质蔬菜基地授牌,市科协为共建项目实施单位博士创新站授牌。

### 导读

#### 中国视谷 何以从湘湖启“杭”?

第3版

#### 3家萧企列入 全省服务业重点行业“亩均效益”领跑者

本报讯(首席记者 章志辉 通讯员 王英)近日,浙江省现代服务业发展工作领导小组办公室公布了2022年度浙江省服务业重点行业规模以上企业“亩均效益”领跑者名单,我区传化智联股份有限公司、浙江长龙航空有限公司、中煤科工集团杭州研究院有限公司3家企业成功入选。其中,现代物流领域2家、科技服务领域1家。

服务业“亩均效益”领跑者遴选工作是贯彻省委、省政府深化“亩均论英雄”改革决策部署的重要举措,是进一步推动服务业“亩均效益”提档升级、引导企业对标先进激发创新活力的重要抓手。我区此次上榜企业数量位列全市前列,物流和科技类上榜企业数量均并列全市第一。

这批上榜企业对全区服务业提质增效、实现高质量发展具有很好的示范引领作用,下阶段萧山将按照省、市关于“亩均论英雄”改革的总体要求,加快培育一批服务业龙头企业,为我区经济社会高质量发展奠定坚实基础。

#### 吉利新能源汽车电子产业园落户萧山 一批重大项目集中签约

#### 萧滨特别合作园产业链集群创新协作生态圈再扩容



本报讯(首席记者 章志辉)三江创智新城,工程机械共同鸣笛;湘湖院士岛,群贤毕至献计献策。昨日上午,杭州高新区(滨江)萧山特别合作园重大项目开工(签约)暨“中国视谷”建设启动仪式隆重举行。随着一批重大项目集中签约,标志着合作园产业链集群创新协作生态圈进一步扩大。

自今年3月3日,杭州高新区(滨江)萧山特别合作园揭牌成立以来,在市委市政府统一领导和萧山区、高新区(滨江)两地共同努力下,经过半年多的合作,合作园创新创业生态持续优化完善,城市能级品质进一步提升,具有杭州特色的现代优势产业集群正在加速形成。合作园成立以来,已新签约亿元以上项目10个,总投资134亿元,开工建设项目总

投资150亿元。

当天举行的杭州高新区(滨江)萧山特别合作园重大项目签约暨吉利新能源汽车电子产业园项目开工仪式,为特别合作园建设开启了新篇章。

活动现场,浙江吉利控股集团有限公司、紫光股份有限公司、虹软科技股份有限公司、矽力杰半导体技术(杭州)有限公司、先临三维科技股份有限公司、杭州兴耀商业经营管理有限公司进行了重大项目集中签约;浙江大学杭州国际科创中心、北大信息技术高等研究院、北京航空航天大学杭州创新研究院、西安电子科技大学杭州研究院、杭州极弱磁场重大科技基础设施研究院、浙工大网络空间安全创新研究院等进行了重大创新平台支持特别合作园发展合作协议签约。

作为萧山、滨江联合打造产业空间的模式创新,湘湖国家旅游度假区、杭州高新技术产业开

发区资产经营有限公司还就视谷之窗产业综合体项目进行了共同签约。

据悉,位于三江创智新城的吉利新能源汽车电子产业园,规划用地面积260亩,将建设新能源汽车电子零部件生产基地,主营电动汽车智能驾驶控制器、车载充电、充电补能、高压电池管理系统等系列产品。项目公司(杭州极电子科技有限公司)于2022年8月29日正式成立,2023年12月一期产品将实现量产。该项目的成功落户及顺利开工,对三江创智新城实践“萧滨一体化”战略,推动“智能硬件”产业链发展具有重要意义,也将有效带动片区相关产业集聚,夯实高质量发展根基。

在杭州湘湖院士岛,“中国视谷”建设启动仪式暨专家研讨会的举行,为杭州高质量发展注入强劲动力。目前,浙江省已将“中国视谷”纳入全省数字经济工作要点,杭州市将“中国视谷”建设纳入智能物

联产业生态圈建设重要内容,在全市层面编制制定《杭州“中国视谷”建设方案》和2022年工作任务清单,并要求省市区高效务实推进“中国视谷”落地。“中国视谷”建设是市委市政府贯彻落实省委省政府数字经济“一号工程升级版”,是打造杭州万亿级智能物联产业生态圈的标志性引领工程,是杭州塑造的城市产业新地标。

专家表示,杭州市作为全省数字经济的领头羊,依托数字安防产业基础、视觉智能产业先发优势,以“数字安防—视觉智能—智能物联”为产业路径,启动“中国视谷”建设,塑造“中国视谷”城市产业新地标恰逢其时。

“中国视谷”圆桌论坛上,中国工程院院士高文、陈纯、房建成、吴汉明、王坚,紫光股份董事长兼新华三集团首席执行官于英涛等各抒己见、坦诚建言,并从各自专业领域出发,为“中国视谷”建设献计献策,打开“中国视谷”建设新思路。